
 قالمة 5491ماي  8جامعة 

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير

 السنة الأولى جذع مشترك

 0205 – 0202الموسم الجامعي 

 0سلسلة التمارين الأولى لمادة الإحصاء 

 الأول التمزين

)مع  6، 5، 4، 3، 2، 1، 0الأزكاو لاعحماد على ابيمكن جشكينه أزبعت أزكاو مخحنفت كم عددا مكىنا من  -5

 (ميسخ أعدادا ذاث أزبعت أزكاو 0123مثلا  0الإشازة إلى أن الأعداد امحي زكمها الأول على اميساز 

 ، كم هناك من عدد شوجي1في امسؤال  حسىبتمن بين الأعداد الم -0

 فسديا زكم عشراجهيكىن هناك من عدد كم ، 1في امسؤال  حسىبتمن بين الأعداد الم -3

 التمزين الثاني

جشكيه ذمك امسمص مفحح ، بكم طسيلت يمكن أزكاو 5زمص سري من يحطنب جشكيه  حليبت نسيد فحح كفه -5

و زكمه الأول يخحنف عن امصفس، إذا عنمخ أن أزكاو ذمك امسمص امسري مخحنفت عن بعضها امبعض املفه. 

 كن جشكيه ذمك امسمص مفحح املفه.فبكم طسيلت يم

 Aمخحنفين )من  أجنبيين حسفينيحشكه من من خلال وضع جسكيم خاص بها تمييص سيازاجها ما كسزث هيئت  -0

 ( بحيث لا يكىن امسكم الأول صفسا. فكم هى عدد امنىحاث امحي يمكن9إلى  0أزبعت أزكاو )من حبعهما ج( Zإلى 

 مسيازاث هره امهيئت. عهاطب

 التمزين الثالث

 كم عددا مكىنا من زكمين معبرين يمكن جكىينه بحيث يكىن مجمىع زكميه عددا فسديا -5

كساث  3 و 1، 2، 2، 3 مسكمتخضراء كساث  4 و 2، 1، 1 مسكمتحمساء كساث  3كساث:  10يححىي كيس على  -0

كبه  يهامكسة المسحىبت إم إزجاعمع كساث من امكيس  3لى امحىالي لىو بسحب عن .3، 2، 1 مسكمت شزكاء

 . ما هى عدد الامكانياث:امسحب المىالي

 هره امكساث امثلاد مسحب 

 :منحصىل على 

 3 كساث من نفس امنىن 

 كسة بامضبط حمساء 

 3 كساث جحمه نفس امسكم 

 

 

 

 



 الحل النموذجي للسلسلة الأولى

 الأولحل التمزين 

 6، 5، 4، 3، 2، 1، 0امحي يمكن جشكينها باسحعمال الأزكاو  مختلفةعدد الأعداد المكىنت من أزبعت أزكاو  -5

     إمكانياث لاخحياز زكم امعشراث  5إمكانياث لاخحياز زكم المئاث و  6إمكانياث لاخحياز زكم الآلاف و  6هناك 

 :هى ، عدد الأعدادمنه وإمكانياث لاخحياز زكم الآحاد.  4و 

 (عدد)            

 1في امسؤال امصوجيت من بين الأعداد المحسىبت عدد الأعداد  -0

 2بامنسبت ملأعداد امصوجيت امحي جنحهي بامسكم 

     إمكانياث لاخحياز زكم امعشراث  4إمكانياث لاخحياز زكم المئاث و  5إمكانياث لاخحياز زكم الآلاف و  6هناك 

 :، عدد الأعداد هىومنهو إمكانيت واحدة لاخحياز زكم الآحاد. 

 (عدد)            

 6أو  9أو  0بامنسبت ملأعداد امصوجيت امحي جنحهي بامسكم 

    إمكانياث لاخحياز زكم امعشراث  4إمكانياث لاخحياز زكم المئاث و  5إمكانياث لاخحياز زكم الآلاف و  5هناك 

 :، عدد الأعداد هىومنهإمكانياث لاخحياز زكم الآحاد.  3و 

 (عدد)            

 :عدد الأعداد امصوجيت المكىنت من أزبعت أزكاو مخحنفت هي وبامحالي

 (عدد)            

 1في امسؤال امحي زكم عشراجها عددا فسديا من بين الأعداد المحسىبت عدد الأعداد  -3

    إمكانياث لاخحياز زكم امعشراث  3إمكانياث لاخحياز زكم المئاث و  5إمكانياث لاخحياز زكم الآلاف و  5هناك 

 :، عدد الأعداد هىمنه وإمكانياث لاخحياز زكم الآحاد.  4و 

 (عدد)            

 حل التمزين الثاني

 امسمص امسري مفحح املفهطسق جشكيه عدد  -/أ5

إمكانياث لاخحياز امسكم امثامث  10وإمكانياث لاخحياز امسكم امثاني  10 وإمكانياث لاخحياز امسكم الأول  10هناك 

 هى:مسريت سمىش ا، عدد اممنه وإمكانياث لاخحياز امسكم امخامس.  10 وإمكانياث لاخحياز امسكم امسابع  10 و

 (زمص سري)                          

 امسكمامسمص امسري عنما أن الأزكاو امخمست المكىنت مه مخحنفت عن بعضها امبعض و طسق جشكيه عدد  -/ب5

 يخحنف عن امصفسالأول 

     إمكانياث لاخحياز امسكم امثامث  8 وإمكانياث لاخحياز امسكم امثاني  9 وإمكانياث لاخحياز امسكم الأول  9هناك 

سمىش امسريت الممكن ، عدد اممنه وإمكانياث لاخحياز امسكم امخامس.  6 وإمكانياث لاخحياز امسكم امسابع  7 و

 هى:جشكينها في هره امحامت 

 (زكم سري)                

 



 امهيئت طبعها مسيازاث عدد امنىحاث امحي يمكن -0

 از امحسف امثانيإمكانيت لاخحي 25 وإمكانيت لاخحياز امحسف الأول  26هناك 

إمكانياث لاخحياز امسكم امثامث  10 وإمكانياث لاخحياز امسكم امثاني  10 وإمكانياث لاخحياز امسكم الأول  9هناك 

 ، عدد أمىاح امسيازاث الممكن طبعها هى:منه وإمكانياث لاخحياز امسكم امسابع.  10 و

 (مىحت)                         

 حل التمزين الثالث

 زكميها عددا فسديا ومجمىع معبرينعدد الأعداد المكىنت من زكمين  -5

امعشراث  زكما معبرا. فئذا كان زكمميس  0م ( لأن امسك9، ...، 2، 1يمكن اخحياز زكم امعشراث من المجمىعت )

( أما إذا كان زكم امعشراث شوجيا، فيحم اخحياز 8، 6، 4، 2، 0) فيحم اخحياز زكم الآحاد من المجمىعت ،فسديا

فئن عدد طسق اخحياز زكم الآحاد بعد زكم امعشراث هى  ،بامحالي و(. 9، 7، 5، 3، 1زكم الآحاد من المجمىعت )

 طنىبت هى:، عدد الأعداد الممنه و. 5

 (عدد)       

 عدد إمكانياث سحب امكساث امثلاد -/أ0

إمكانياث لاخحياز امكسة امثامثت.  10 وإمكانياث لاخحياز امكسة امثانيت  10 وإمكانياث لاخحياز امكسة الأولى  10هناك 

 ، عدد الإمكانياث هى:منه و

 (إمكانيت)                  

  -/ب0

  امنىنامكساث من نفس  3عدد إمكانياث سحب 

 كساث حمساء هى: 3عدد إمكانياث اخحياز 

 (إمكانيت)         

 كساث خضراء هى: 3عدد إمكانياث اخحياز 

 (إمكانيت)         

 كساث شزكاء هى: 3عدد إمكانياث اخحياز 

 (إمكانيت)         

 ، عدد الإمكانياث الإجمالي هى:منه و

 (إمكانيت)             

 اءامكسة بامضبط حمس  عدد إمكانياث سحب 

 ، فعدد الإمكانياث هى:عنيه وامكسة امحمساء يمكن أن جكىن الأولى أو امثانيت أو امثامثت. 

(     )  (     )  (     )  (إمكانيت)     

  كساث جحمه نفس امسكم 3عدد إمكانياث سحب 

 ، فعدد الإمكانياث هى:عنيه و(. 3، 3، 3( أو )2، 2، 2( أو )1، 1، 1كساث مسكمت ) 3هرا يعني سحب 

(     )  (     )  (     )  (إمكانيت)     

 


